
N. 5027 di Repertorio N. 2497 di Raccolta
VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA
28 settembre 2018

L'anno duemiladiciotto, il giorno ventotto del mese di settembre, alle 
__ore 15,18
in Rho (MI), Strada Statale del Sempione n. 28 (Centro Servizi – 
_____Palazzina blu – 4°piano),
avanti a me Federico Mottola Lucano, Notaio in Milano, iscritto nel 
___Collegio Notarile di Milano, è presente il signor:
- LORENZO CAPRIO, nato a Milano (MI) il giorno 19 novembre 
_____1957, domiciliato per la carica presso la sede sociale.
Detto comparente, della cui identità personale io notaio sono certo, 
___mi dichiara di intervenire quale Presidente del Consiglio di 
__________Amministrazione della società:

“Fiera Milano S.p.A.”
con sede in Milano (MI), Piazzale Carlo Magno n. 1, capitale sociale 
__euro 42.445.141,00, interamente versato, iscritta nel Registro delle 
___Imprese di Milano al numero di iscrizione e codice fiscale
__________13194800150, Repertorio Economico Amministrativo n. 1623812,
____società con azioni quotate presso il Mercato Telematico Azionario
____organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A.,
e mi richiede di redigere il verbale del Consiglio di Amministrazione 
___della predetta società, limitatamente al primo punto all’ordine del 
____giorno.
Assume la presidenza del Consiglio di Amministrazione, ai sensi 
____dell'articolo 16.1 dello statuto sociale lo stesso comparente, il quale
__dichiara:
- che, ai sensi dell’art. 15 dello statuto sociale, la presente riunione è 
_stata indetta per oggi, in questo luogo alle ore 14,30, giusta avviso di 
_convocazione inviato mediante mezzi consentiti dallo statuto sociale
__in data 21 settembre 2018;
- che sono intervenuti i membri del Consiglio di Amministrazione e del 
_Collegio Sindacale analiticamente indicati nell’elenco che si allega al 
__presente atto sotto la lettera “A”;
- che i collegamenti in audio conferenza concretano idoneo 
_________intervento ai sensi dell’articolo 15.2 dello statuto sociale;
- che è stata accertata la legittimazione all'intervento.
Il presidente dichiara validamente costituito il Consiglio di 
__________Amministra-zione per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
“1. Fusione per incorporazione di Ipack-Ima S.p.A. in Fiera Milano
___S.p.A. Deliberazioni inerenti e conseguenti.
(Omissis)”

* * * * *
Il Presidente ricorda quindi le caratteristiche dell’operazione di 
_______fusione per incorporazione della società controllata Ipack-Ima S.p.A. 
_(“Incorporanda”) nella società controllante Fiera Milano S.p.A.
______(“Incorporante”), già oggetto di esame nella riunione del Consiglio di 
_
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Amministrazione del 27 luglio 2018.
Con riferimento al procedimento di fusione, il Presidente dichiara:
- che il progetto di fusione, approvato dal consiglio di 

__________amministrazione in data 27 luglio 2018, è stato iscritto nel 
_____competente Registro delle Imprese in data 2 agosto 2018, 
____progetto che viene allegato al presente verbale in copia sotto 
__la lettera “B”;

- che in considerazione del fatto che l’Incorporante detiene tutte
_le azioni dell’Incorporanda, ad eccezione delle azioni proprie 
___detenute da quest’ultima, e sul presupposto del permanere di 
__tali assetti proprietari, il Consiglio di Amministrazione
_________dell’Incorporante è competente ad approvare il progetto di 
____fusione ai sensi del combinato disposto degli artt. 2502 e 2505
_c.c., come consentito dall’art. 17.1 dello statuto sociale;

- che non sono state redatte la relazione del consiglio di 
_______amministrazione prevista dall’art. 2501-quinquies c.c. e la 
_____relazione dell’esperto prevista dall’art. 2501-sexies c.c. in 
_____applicazione della procedura cd. semplificata, prevista dall’art. 
_2505 c.c., applicabile all’operazione di fusione in oggetto;

- che l’operazione di fusione verrà eseguita sulla base della 
_____situazione patrimoniale, comune ad entrambe le società
______partecipanti alla fusione, redatta alla data del 30 giugno 2018, 
_ricorrendo i requisiti previsti dall’art. 2501-quater c.c.,
________approvata dal Consiglio di Amministrazione dell’Incorporante 
__in data 27 luglio 2018;

- che in data 30 luglio 2018 tutta la documentazione prevista 
____dall’art. 2501-septies c.c., ad eccezione di quella oggetto di 
____esenzione, è stata depositata presso la sede sociale e ivi è 
____rimasta fino alla data odierna;

- che la società non è sottoposta a procedura concorsuale, non 
__è in liquidazione e che la società risultante dalla fusione non si 
_troverà nelle condizioni di cui agli artt. 2446 e 2447 c.c.;

- che non sussistono le condizioni per l’applicazione della 
______disciplina prevista dall’art. 2501-bis c.c.;

- che dalla data di deposito presso la sede sociale del progetto
__di fusione non sono intervenute modificazioni rilevanti negli 
____elementi dell’attivo e del passivo della Incorporante e della 
____Incorporanda;

- che il medesimo progetto di fusione è stato altresì iscritto per 
__l’Incorporanda nel competente Registro delle Imprese.

Terminata l’esposizione, il presidente dà quindi lettura della seguente
_proposta di deliberazione:

“Il Consiglio di Amministrazione della società:
- visto il progetto di fusione;
- udita l’esposizione del Presidente;
- preso atto dell’avvenuto deposito della documentazione 

______prevista dall’art. 2501-septies c.c. presso la sede sociale;
- preso atto del decorso dei termini di cui agli artt. 2501-ter, 

____comma 4, e 2501-septies comma 1, c.c., senza richieste a 
____
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norma dell’art. 2505, comma 3, c.c.;
DELIBERA

– 1 –
Di addivenire alla fusione mediante incorporazione nella società qui 
__riunitasi della società:

"IPACK-IMA S.p.A."
con sede in Rho (MI), S.S. del Sempione n. 33/28, capitale sociale
___euro 200.000,00, interamente versato, iscritta nel Registro delle
_____Imprese di Milano al numero di iscrizione e codice fiscale
__________01620110153, Repertorio Economico Amministrativo n. 857043, 
____società con unico socio,
il tutto nei modi, termini e condizioni previsti nel relativo progetto, che
_trovasi allegato al presente verbale sotto la lettera “B”, che viene 
_____approvato dal consiglio di amministrazione in ogni sua parte.

– 2 –

Di prendere atto che per effetto della fusione, e conformemente a 
____quanto previsto dal progetto di fusione:
- l’Incorporante non procederà ad aumentare il capitale sociale e/o 
___ad assegnare azioni al servizio della fusione, in considerazione del 
___fatto che tutte le azioni della società Incorporanda, diverse dalle sue
__azioni proprie, sono interamente detenute dalla Incorporante e sul 
___presupposto della permanenza di tale assetto proprietario fino alla
___data di efficacia della fusione;
- in dipendenza della fusione lo statuto dell’Incorporante non subirà 
__modificazioni;
- ai sensi dell’art. 2504-bis c.c., gli effetti civilistici della fusione 
______decorreranno dall’ultima delle iscrizioni di cui all’articolo 2504 c.c. o 
___da altra data successiva che sarà stabilita nell’atto di fusione (“Data 
__di Efficacia”);
- le operazioni dell’Incorporanda saranno imputate al bilancio della
___Incorporante a decorrere dal giorno 1 (uno) gennaio dell’esercizio in 
__corso nel momento della Data di Efficacia; la medesima decorrenza 
__viene stabilita anche a fini fiscali;
- non sussistono particolari categorie di soci né titolari di strumenti 
___finanziari diversi dalle azioni;
- non sono previsti vantaggi particolari a favore degli amministratori 
__delle società partecipanti all’operazione di fusione.

– 3 –
Di conferire, in via disgiunta e con facoltà di sub-delega a speciali 
____procuratori, a tutti i membri del consiglio di amministrazione pro 
_____tempore in carica, disgiuntamente tra loro, con espressa facoltà, ex 
__art. 1395 c.c., di intervenire anche quali rappresentanti dell’altra 
_____società partecipante alla fusione, ogni e più ampio potere per 
_______eseguire la presente delibera e in particolare per:
- definire termini e modalità relativi alla esecuzione della delibera, ivi 
_compreso il potere di promuovere e porre in essere tutte le attività e 
__gli atti all’uopo occorrenti, e ad ogni adempimento conseguente, con
_
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espresso riferimento a tutti gli atti e agli adempimenti necessari per 
__abbreviare il termine previsto dall’art. 2503 c.c.;
- stipulare l’atto pubblico di fusione nonché sottoscrivere eventuali atti 
_integrativi e/o modificativi fissando ogni loro clausola e modalità nel 
__rispetto del progetto di fusione e di quanto deliberato nella presente 
__riunione;
- provvedere in genere a tutto quanto richiesto, necessario e utile per 
_la completa attuazione della delibera di cui sopra anche a mezzo di 
__procuratori speciali dai medesimi designati;
- adempiere a ogni formalità richiesta affinché l’adottata delibera
_____ottenga le approvazioni di legge, con facoltà di introdurvi le eventuali 
_modifiche che fossero allo scopo necessarie o opportune anche ai 
___fini della sua iscrizione nel Registro delle Imprese.”
Terminata la lettura il Presidente apre la discussione.
Al termine della discussione mette in votazione la proposta di 
_______deliberazione e il consiglio delibera all’unanimità in senso favorevole.

* * * * *
Trattamento dati personali.
Il comparente presta il proprio consenso al trattamento dei dati 
______personali forniti, per le finalità e con le modalità indicati 
____________nell’informativa resa disponibile sul sito internet e nei locali dello 
_____studio notarile.

* * * * *
La trattazione del punto 1 all’ordine del giorno termina alle ore 15,30.
Io notaio ho letto il presente atto al comparente, che lo approva, 
_____dispensandomi dalla lettura di quanto allegato.
Scritto con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me
____notaio completato a mano, consta il presente atto di quattro fogli ed 
__occupa otto pagine sin qui.
Firmato Lorenzo Caprio
Firmato Federico Mottola Lucano
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REGISTRAZIONE

Atto nei termini di registrazione e di assolvimento dell’imposta di bollo ex art. 1-bis
della Tariffa d.p.r. 642/1972.          

IMPOSTA DI BOLLO

L’imposta di bollo per l’originale del presente atto e per la copia conforme ad uso registra-
zione,  nonchè  per  la  copia  conforme per l'esecuzione delle eventuali formalità ipoteca-
rie, comprese le note di trascrizione e le domande di annotazione e voltura, viene assolta,
ove dovuta,  mediante Modello  Unico  informatico  (M.U.I.)  ai sensi  dell’art. 1-bis, Tariffa
d.p.r. 642/1972.

La presente copia viene rilasciata:

[  ]   In bollo: con assolvimento dell'imposta mediante Modello Unico Informatico (M.U.I.).

[  ] In bollo: con  assolvimento dell'imposta  in modo virtuale, in base ad Autorizzazione 

dell’Agenzia delle Entrate di Milano in data 9 febbraio 2007 n. 9836/2007.       

[X] In carta libera: per  gli usi  consentiti dalla legge ovvero in quanto esente ai sensi di 

legge.

COPIA CONFORME

[  ]   Copia su supporto informatico:  il testo di cui alle precedenti pagine numerate è

conforme all’originale cartaceo, ai sensi dell’art. 22  d.lgs. 82/2005, da trasmettere
con  modalità  telematica  per  gli  usi  previsti dalla legge.
Milano, data registrata dal sistema al momento dell’apposizione della firma digita-
le.           

[X]   Copia cartacea: la copia di cui alle precedenti pagine numerate è conforme all’ori-

ginale,  munito delle prescritte sottoscrizioni.              
Milano, data apposta in calce



N. 5028 di Repertorio N. 2498 di Raccolta
VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
28 settembre 2018

L'anno duemiladiciotto, il giorno ventotto del mese di settembre, alle 
__ore 15,35
in Rho (MI), Strada Statale del Sempione n. 28, 
avanti a me Federico Mottola Lucano, Notaio in Milano, iscritto nel 
___Collegio Notarile di Milano, è presente il signor:
- DOMENICO LUNGHI, nato a Milano (MI) il giorno 12 dicembre 
_____1959, domiciliato per la carica presso la sede sociale.
Detto comparente, della cui identità personale io notaio sono certo, 
___mi dichiara di intervenire quale amministratore unico della società:

"IPACK-IMA S.p.A.",
con sede in Rho (MI), S.S. del Sempione n. 33/28, capitale sociale
___euro 200.000,00, interamente versato, iscritta nel Registro delle
_____Imprese di Milano al numero di iscrizione e codice fiscale
__________01620110153, Repertorio Economico Amministrativo n. 857043, 
_____società che detto comparente dichiara essere con unico socio 
_______(“Società” o “Incorporanda”),
e mi richiede di redigere il verbale di assemblea straordinaria della
___predetta Società.
Assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi dell'articolo 10.6 dello 
_statuto sociale, lo stesso comparente, il quale dichiara:
- che, ai sensi dell’art. 10.2 dello statuto sociale, la presente 
________assemblea è stata indetta per oggi, in questo luogo alle ore 15,00, 
___giusta avviso di convocazione diramato in tempo utile a tutti gli 
______interessati mediante messaggi di posta elettronica in data 13
_______settembre 2018;
- che è presente l'unico socio “Fiera Milano S.p.A.” portatore di n. 
____180.000 (centottantamila) azioni del valore nominale di euro 1,00 
____(uno virgola zero zero) cadauna, sulle n. 200.000 azioni in cui è 
_____suddiviso il capitale sociale, in persona di Francesco Centola, per 
____delega;
- che la Società detiene n. 20.000 azioni proprie;
- che è stata accertata la legittimazione all'intervento;
- che è presente l’amministratore unico in persona del comparente;
- che sono presenti i membri del collegio sindacale dettagliatamente
__indicati nell’elenco degli intervenuti che si allega al presente atto sotto 
_la lettera “A”;
- che i collegamenti in audio conferenza concretano idoneo 
_________intervento ai sensi dell’articolo 10.7 dello statuto sociale.
Il Presidente dell’assemblea dichiara validamente costituita 
_________l'assemblea straordinaria per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO

“1. Fusione mediante incorporazione in Fiera Milano S.p.A.
_________Deliberazioni inerenti e conseguenti.”
Il Presidente ricorda quindi le caratteristiche dell’operazione di 
_______fusione per incorporazione della Società nella società controllante
___
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Fiera Milano S.p.a. (“Incorporante”).
Con riferimento al procedimento di fusione, il Presidente dichiara:
- che il progetto di fusione, approvato dall’amministratore unico 

__in data 30 luglio 2018, è stato iscritto nel competente Registro 
_delle Imprese in data 2 agosto 2018, progetto che si allega al 
__presente atto sotto la lettera “B”;

- che in considerazione del fatto che l’Incorporante detiene 
____tutte le azioni dell’Incorporanda, ad eccezione delle azioni 
____proprie detenute da quest’ultima, e sul presupposto del 
______permanere di tali assetti proprietari, non sono state redatte la 
_relazione dell’organo amministrativo prevista dall’art. 
________2501-quinquies c.c. e la relazione dell’esperto prevista 
______dall’art. 2501-sexies c.c. in applicazione della procedura cd. 
__semplificata, prevista dall’art. 2505 c.c.;

- che l’operazione di fusione verrà eseguita sulla base della 
_____situazione patrimoniale, comune ad entrambe le società
______partecipanti alla fusione, redatta alla data del 30 giugno 2018, 
_ricorrendo i requisiti previsti dall’art. 2501-quater c.c.,
________approvata dall’amministratore unico dell’Incorporanda in data
__30 luglio 2018;

- che in data 30 luglio 2018 tutta la documentazione prevista 
____dall’art. 2501-septies c.c., ad eccezione di quella oggetto di 
____esenzione, è stata depositata presso la sede sociale e ivi è 
____rimasta fino alla data odierna;

- che la Società non è sottoposta a procedura concorsuale, non 
_è in liquidazione e che la società risultante dalla fusione non si 
_troverà nelle condizioni di cui agli artt. 2446 e 2447 c.c.;

- che non sussistono le condizioni per l’applicazione della 
______disciplina prevista dall’art. 2501-bis c.c.;

- che dalla data di deposito presso la sede sociale del progetto
__di fusione non sono intervenute modificazioni rilevanti negli 
____elementi dell’attivo e del passivo della Incorporante e della 
____Incorporanda;

- che il medesimo progetto di fusione è stato altresì iscritto per 
__l’Incorporante nel competente Registro delle Imprese.

Terminata l’esposizione, il Presidente dà quindi lettura della seguente
_proposta di deliberazione:

“L’assemblea straordinaria della Società:
- visto il progetto di fusione;
- udita l’esposizione del Presidente;
- preso atto dell’avvenuto deposito della documentazione 

______prevista dall’art. 2501-septies c.c. presso la sede sociale;
- preso atto del decorso dei termini di cui agli artt. 2501-ter, 

____comma 4, e 2501-septies comma 1, c.c.;
DELIBERA

– 1 –
Di addivenire alla fusione mediante incorporazione della Società qui 
__riunitasi nella società:

“Fiera Milano S.p.A.”
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con sede in Milano (MI), Piazzale Carlo Magno n. 1, capitale sociale 
__euro 42.445.141,00, interamente versato, iscritta nel Registro delle 
___Imprese di Milano al numero di iscrizione e codice fiscale
__________13194800150, Repertorio Economico Amministrativo n. 1623812,
___società con azioni quotate presso il Mercato Telematico Azionario 
____organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A.,
il tutto nei modi, termini e condizioni previsti nel relativo progetto, che
_trovasi allegato al presente verbale sotto la lettera “B”, progetto che
__viene approvato dall’assemblea straordinaria in ogni sua parte.

– 2 –
Di prendere atto che per effetto della fusione, e conformemente a 
____quanto previsto dal progetto di fusione:
- l’Incorporante non procederà ad aumentare il capitale sociale e/o 
___ad assegnare azioni al servizio della fusione, in considerazione del 
___fatto che tutte le azioni della società Incorporanda, diverse dalle sue

__azioni proprie, sono interamente detenute dalla Incorporante e sul 
___presupposto della permanenza di tale assetto proprietario fino alla
___data di efficacia della fusione;
- in dipendenza della fusione lo statuto dell’Incorporante non subirà 
__modificazioni;
- ai sensi dell’art. 2504-bis c.c., gli effetti civilistici della fusione 
______decorreranno dall’ultima delle iscrizioni di cui all’articolo 2504 c.c. o 
___da altra data successiva che sarà stabilita nell’atto di fusione (“Data 
__di Efficacia”);
- le operazioni dell’Incorporanda saranno imputate al bilancio della
___Incorporante a decorrere dal giorno 1 (uno) gennaio dell’esercizio in 
__corso nel momento della Data di Efficacia; la medesima decorrenza 
__viene stabilita anche a fini fiscali;
- non sussistono particolari categorie di soci né titolari di strumenti 
___finanziari diversi dalle azioni;
- non sono previsti vantaggi particolari a favore degli amministratori 
__delle società partecipanti all’operazione di fusione.

– 3 –
Di conferire, all’amministratore unico con espressa facoltà, ex art.
____1395 c.c., di intervenire anche quale rappresentante dell’altra società 
_partecipante alla fusione, ogni e più ampio potere per eseguire la 
____presente delibera e in particolare per:
- definire termini e modalità relativi alla esecuzione della delibera, ivi 
_compreso il potere di promuovere e porre in essere tutte le attività e 
__gli atti all’uopo occorrenti, e ad ogni adempimento conseguente, con
_espresso riferimento a tutti gli atti e agli adempimenti necessari per 
__abbreviare il termine previsto dall’art. 2503 c.c.;
- stipulare l’atto pubblico di fusione nonché sottoscrivere eventuali atti 
_integrativi e/o modificativi fissando ogni loro clausola e modalità nel 
__rispetto del progetto di fusione e di quanto deliberato nella presente 
__riunione;
- provvedere in genere a tutto quanto richiesto, necessario e utile per 
_
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la completa attuazione della delibera di cui sopra anche a mezzo di 
__procuratori speciali dai medesimi designati;
- adempiere a ogni formalità richiesta affinché l’adottata delibera
_____ottenga le approvazioni di legge, con facoltà di introdurvi le eventuali 
_modifiche che fossero allo scopo necessarie o opportune anche ai 
___fini della sua iscrizione nel Registro delle Imprese.”
L’assemblea straordinaria della Società, con manifestazione orale
___del voto da parte dell’unico socio, approva all’unanimità.

* * * * *
Null'altro essendovi a deliberare, la seduta è sciolta alle ore 15,40.

* * * * *
Trattamento Tributario.
Il presente atto è soggetto all'imposta di registro in misura fissa, ai 
___sensi dell'art. 4, lett. b), Tariffa allegata al d.p.r. 26 aprile 1986 n. 131.
Ai fini dell'iscrizione a repertorio, il comparente dà atto che il 
________patrimonio netto contabile della Società ammonta ad euro 
__________5.096.492,00 (cinquemilioninovantaseimilaquattrocentonovantadue
__virgola zero zero), sulla base della situazione patrimoniale di 
________riferimento al 30 (trenta) giugno 2018 (duemiladiciotto).
Trattamento dati personali.
Il comparente presta il proprio consenso al trattamento dei dati 
______personali forniti, per le finalità e con le modalità indicati 
____________nell’informativa resa disponibile sul sito internet e nei locali dello 
_____studio notarile.
Io notaio ho letto il presente atto al comparente che lo approva 
______dispensandomi dalla lettura di quanto allegato.
Scritto con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me
____notaio completato a mano, consta il presente atto di quattro fogli ed 
__occupa otto pagine sin qui.
Firmato Domenico Lunghi
Firmato Federico Mottola Lucano
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REGISTRAZIONE

Atto nei termini di registrazione e di assolvimento dell’imposta di bollo ex art. 1-bis
della Tariffa d.p.r. 642/1972.          

IMPOSTA DI BOLLO

L’imposta di bollo per l’originale del presente atto e per la copia conforme ad uso registra-
zione,  nonchè  per  la  copia  conforme per l'esecuzione delle eventuali formalità ipoteca-
rie, comprese le note di trascrizione e le domande di annotazione e voltura, viene assolta,
ove dovuta,  mediante Modello  Unico  informatico  (M.U.I.)  ai sensi  dell’art. 1-bis, Tariffa
d.p.r. 642/1972.

La presente copia viene rilasciata:

[  ]   In bollo: con assolvimento dell'imposta mediante Modello Unico Informatico (M.U.I.).

[  ] In bollo: con  assolvimento dell'imposta  in modo virtuale, in base ad Autorizzazione 

dell’Agenzia delle Entrate di Milano in data 9 febbraio 2007 n. 9836/2007.       

[X] In carta libera: per  gli usi  consentiti dalla legge ovvero in quanto esente ai sensi di 

legge.

COPIA CONFORME

[  ]   Copia su supporto informatico:  il testo di cui alle precedenti pagine numerate è

conforme all’originale cartaceo, ai sensi dell’art. 22  d.lgs. 82/2005, da trasmettere
con  modalità  telematica  per  gli  usi  previsti dalla legge.
Milano, data registrata dal sistema al momento dell’apposizione della firma digita-
le.           

[X]   Copia cartacea: la copia di cui alle precedenti pagine numerate è conforme all’ori-

ginale,  munito delle prescritte sottoscrizioni.              
Milano, data apposta in calce


